

blac1 oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



Γράφει και Υπογράφει ο Γιώργος Γιώτας

Καλώς σας βρίσκω και πάλι φίλοι φίλαθλοι αναγνώστες... **Κυρίαρχο θέμα συζήτησης** που είχα πριν λίγες μέρες με τον Μαυριδίη τον Σταυρουλάκη και κάποιους εν ενεργεία ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται στο Πρέμιερ Λιγκ σε συλλόγους που πρωταγωνιστούν, ήταν το νόημα του όρου «φιλοσοφία ποδοσφαίρου».

Σαφέστατα η ποδοσφαιρική φιλοσοφία ομάδων και προπονητών δεν ταυτίζεται με συστήματα που απλά αποτελούν μια αριθμητική διάταξη πάνω στο χορτάρι. Η ποδοσφαιρική φιλοσοφία κάθε προπονητή αναδεικνύει και καταδεικνύει την αντίληψη περί του ποδοσφαίρου και αντανακλάται στις 4 γραμμές του γηπέδου πέρα από συστήματα και αριθμούς.

Σαν γενικότερο τακτικό κανόνα οφείλουμε να χωρίσουμε την αγωνιστική λειτουργία μιας ομάδας σε «γραμμές». Άμυνα, κέντρο και επίθεση αποτελούν τις 3 κύριες αγωνιστικές γραμμές. Μέσα σε αυτές τις γραμμές οι παίκτες αποκτούν ρόλους, ενώ γενικότερες αγωνιστικές τάσεις εμπλουτίζουν το παιχνίδι της ομάδας όπως η άμυνα ζώνης, το τεχνητό οφσάιντ, η πίεση, η αλληλοκάλυψη, η διαγώνια κάλυψη, ο ρυθμός ανάπτυξης κτλ.

Όπως και να το δει κανείς υπάρχουν κάποιοι γενικότεροι τακτικοί κανόνες που, πάνω κάτω, όλοι οι προπονητές ακολουθούν ανεξαρτήτως συστήματος και τακτικής. Σε κάθε ομάδα υπάρχει ένας κεντρικός χαφ που αναλαμβάνει αμυντικά καθήκοντα και ένας που αναλαμβάνει πιο δημιουργικές – επιθετικές πρωτοβουλίες. Σαφέστατα σε συστήματα με 3 κεντρικούς μέσους η διαδικασία αυτή γίνεται πιο πολύπλοκη αν και ο γενικότερος κανόνας παραμένει ο ίδιος.

Το ίδιο ισχύει και στην επίθεση. Ένας επιθετικός επιμερίζεται τον ρόλο του εκτελεστή ενώ ένας δεύτερος θα αποτελέσει έναν βοηθητικό συνδετικό επιθετικό σύνδεσμο στην επίθεση της ομάδας. Στο σύγχρονο ποδόσφαιρο του 1 επιθετικού και των 5 χαφ ο βοηθητικός αυτός ρόλος δίνεται σε έναν εκ των 3 κεντρικών χαφ που παίζουν τον ρόλο του δεύτερου επιθετικού στην επιθετική λειτουργία της ομάδας, με ποδοσφαιριστές που σκοράρουν ερχόμενοι από πίσω.

Τα ίδια και στην άμυνα. Οι κεντρικοί αμυντικοί είναι αυτοί που έχουν εξολοκλήρου αμυντικά καθήκοντα την ώρα που οι πλάγιοι μπακ αναλαμβάνουν πιο σύνθετους, βοηθητικούς ρόλους. Σαφέστατα τα πράγματα διαφοροποιούνται σε συστήματα 3 αμυντικών όπου το λεγόμενο λιμπερο είναι αυτός που θα αναλάβει πιο σύνθετους και δημιουργικούς ρόλους ώστε να καλύψει την απουσία των πλάγιων μπακ στο επιθετικό κομμάτι.

Έχοντας ως βάση τα παραπάνω μπορούμε να διαχωρίσουμε την επιθετική από την αμυντική φιλοσοφία και να κατανοήσουμε καλύτερα την αγωνιστική και τακτική διάθεση ενός προπονητή. Το κυριότερο συστατικό για να γίνει αυτός ο διαχωρισμός είναι ο αριθμός του παικτών που συμμετέχουν στην αμυντική ή επιθετική λειτουργία αντίστοιχα.

Και κλείνοντας το σημερινό άρθρο όπως το ξεκίνησα, με το νόημα του όρου «φιλοσοφία ποδοσφαίρου», πιστέψτε με ούτε εγώ, ούτε ο Μαυριδίης, ούτε ο Σταυρουλάκης, ούτε κανείς άλλος από την ποδοσφαιροπρέα, δεν έχουν καταλάβει ακόμη και ενώ διανύουμε την 17η αγωνιστική, τι «ποδοσφαιρική φιλοσοφία» κουβαλάει το τεχνικό δίδυμο του Σίδνεϊ Ολύμπικ, Γκραντ Λι, Πίτερ Ζορμπάς. Αν κάποιος από τους αναγνώστες μας γνωρίζει, το Σάββατο θα είμαι στο Marconi Stadium όπου αγωνίζεται η ομάδα μας, ας έλθει να μου πει.

Καλό Σαββατοκύριακο σε όλους...

Πρέμιερ Λιγκ 1 NNO / 17η Αγωνιστική

Θα περάσει από Marconi Stadium;

Όσο πλησιάζουμε στην 22η και τελευταία αγωνιστική του ανώτερου ποδοσφαιρικού πρωταθλήματος NNO η ένταση και η πίεση χτυπάει κόκκινα για όλες σχεδόν τις ομάδες. Πέντε αγωνιστικές πριν τα πλέι οφ δεν υπάρχουν εύκολοι αγώνες για καμία ομάδα. Όλες ανεξαιρέτως διεκδικούν και κάτι. Ακόμη και η ουραγός ομάδα του Μαρκόνι που βρίσκεται με το ένα πόδι στην αποκάτω κατηγορία, θα προσπαθήσει εναντίον του Ολύμπικ να.. υποβιβαστεί με το κεφάλι ψηλά!!

Φαινομενικά εύκολος ο εκτός έδρας αγώνας της Ελληνικής ομάδας εναντίον του Μαρκόνι, το ίδιο και ο αγώνας των Σέρβων εναντίον των Λύκων του Σάουθ Κοστ. Μάχη ανα-

μένεται μεταξύ Παρραμάττα και Σπάρτανς, με την ομάδα του Μπλακτάουν να μετρά πέντε (5) συνεχόμενες νίκες (Μαρκόνι, Σάουθ Κοστ, Μένλι, Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ, Ροκντέιλ Σίτι) και να βλέπει με αισιοδοξία μια θέση στα πλέι οφ. **Στο μακρινό** Cromer Park ταξιδεύουν οι Δαίμονες με σκοπό να επιστρέψουν στις νίκες στην έδρα της ομάδας που «έλιωσε» το Ολύμπικ την περασμένη εβδομάδα μέσα στο Μπέλμορ.

Οι Ρωμαίοι του Τόνι Ρεσίτι υποδέχονται τους Κροάτες που αν και σήκωσαν μέχρι τώρα τρεις κούπες στο πρωτάθλημα κολαίνουν αφάνταστα και κινδυνεύουν να βρεθούν εκτός πλέι οφ.

ΟΜΑΔΕΣ	ΑΓ.	Ν.	Ι.	Η.	Γκολ	ΒΑΘΜ.
1 Μπλακτάουν Σίτι	17	11	5	1	43-17	38
2 ΑΠΙΑ Τάιγκερς	17	10	5	2	46-26	35
3 Μπόνιρινγκ Γουάιτ Ίγκλς	17	10	4	3	37-25	34
4 Σίδνεϊ Ολύμπικ	17	8	3	6	33-29	27
5 Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ	17	8	1	8	36-36	25
6 Μπλακτάουν Σπάρτανς	17	8	1	8	33-38	25
7 Σάθερλαντ Σαρκς	17	6	3	8	33-31	21
8 Μάνλι Γιουνάιτεντ	17	6	3	8	31-32	21
9 Ροκντέιλ Σίτι Σανς	17	6	3	8	25-26	21
10 Σάουθ Κοστ Γουλβς	17	5	5	7	22-32	20
11 Παρραμάττα Ιγκλς	17	3	4	10	15-29	13
12 Μαρκόνι Στάλιονς	17	2	1	14	13-46	7

18η Αγωνιστική του Πρέμιερ Λιγκ 1 NNO

Σάββατο 18 Ιουλίου

Μπόνιρινγκ - Σάουθ Κοστ Γουλφς, Bonnyrigg Sports Club 19.30

Παρραμάττα Ιγκλς - Μπλακτάουν Σπάρτανς, Melita Stadium

Μαρκόνι Στάλιονς - Σίδνεϊ Ολύμπικ, Marconi Stadium 19.30

Κυριακή 19 Ιουλίου

Μάνλι Γιουνάιτεντ - Μπλακτάουν Σίτι, Cromer Park 15.00

ΑΠΙΑ Τάιγκερς - Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ, Lambert Park 16.30

Ροκντέιλ Σίτι - Σάθερλαντ Σαρκς, Ilinden Sports Centre 17.00

ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ

ΟΙ ΜΙΚΡΕΣ ΜΑΣ ΟΜΑΔΕΣ

Σάββατο 18 Ιουλίου

Μπέρις - Φρέιζερ Παρκ, The Crest Athletic Centre 19.30

Γκλάινσβιλντ Ράιντ Μάτζικ - Γουέστερν Μάρινερς, Magdala Park 16.00

Κυριακή 19 Ιουλίου

Ιντερ Λάιονς - Στάνμορ Χογκς, Fraser Park 15.00

Μινώταυρος- Γουάγκα Σίτι, Valentine Sports Park 15.00

Ο πρόεδρος των «Μάγων» Γιώργος Γκανιάτσας στην Ελλάδα μαζί με τον Γενικό αρχηγό Γιάννη Σιέβα, με τον Κυριάκο Τοκούρογλου εκτός από προπονητής και τερματοφύλακας στην Γκλάνσβιλ Ράιντ Μάτζικ, να αναλαμβάνει πρόεδρος και γενικός αρχηγός για τις επόμενες τρεις εβδομάδες. Αν αυτό δεν είναι ρεκόρ για το βιβλίο του κυρίου Γκίνες, τότε τι είναι!!



Μήνυση σε Ελληνικό ραδιοσταθμό

Επτά ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται στην ανώτερη ποδοσφαιρική κατηγορία της NNO, έχουν αναθέσει σε δικηγόρο να καταθέσει μήνυση για συκοφαντική δυσφήμιση σε Ελληνικό ραδιοσταθμό του Σίδνεϊ. Από την συγκεκριμένη συχνότητα και κατά την διάρκεια Κυριακάτικης αθλητικής εκπομπής, σύμφωνα με τον δικηγόρο των ποδοσφαιριστών, από συγκεκριμένη ραδιοφωνική συχνότητα ειπώθηκαν ανυπόστατα ψέματα που βλάπτουν την τιμή και την υπόληψη των πελατών του. Αν τελικά η υπόθεση οδηγηθεί στις δικαστικές αίθουσες και αποδειχθεί η κατηγορία της συκοφαντικής δυσφήμισης, οι συκοφάντες μπορεί να τιμωρηθούν με φυλάκιση μέχρι δύο ετών ή χρηματική ποινή.

Περιοδεία Λίβερπουλ σε Μπρίσμπαρν και Αδελαΐδα

Μετά από δυο χρόνια η Λίβερπουλ επισκέπτεται ξανά την Αυστραλία, στο πλαίσιο μιας σειράς φιλικών αγώνων προετοιμασίας. Στην Αυστραλία βρίσκεται ήδη η Λίβερπουλ, οι οποίοι θα δώσουν μια σειρά από φιλικούς αγώνες προετοιμασίας. Για το συγκεκριμένο θέμα, ο διευθύνων σύμβουλος της ομάδας του συλλόγου, Ίαν Ερ, ανέφερε: «Η Λίβερπουλ έχει πάνω από 600.000 υποστηρικτές στην Αυστραλία και θα θέλαμε να έρθουν να δουν την ομάδα από κοντά, όσο το δυνατόν πιο πολλοί», ανέφερε αρχικά και συμπλήρωσε: «Η καλοκαιρινή προετοιμασία είναι μια σημαντική στιγμή για την ομάδα, καθώς προετοιμαζόμαστε για την επερχόμενη σεζόν και οι αγώνες ενάντια σε Brisbane Roar στις 17 Ιουλίου και Adelaide United στις 20 του ίδιου μήνα, είναι ένα συναρπαστικό μέρος αυτής, δίνοντας τους οπαδούς μας την ευκαιρία να δουν την ομάδα από κοντά, ανεξαρτήτως του πόσο μακριά από το Άνφιλντ ζουν».

Και οι δύο αγώνες της Λίβερπουλ στην Αυστραλία, θα μεταδοθούν από το κανάλι 9...